

СОВЕТСКОЕ ТРИАНГАРЬЕ

1996
6 ФЕВРАЛЯ
ВТОРНИК
16 [7932]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

Новости

ЖИТЬ ВСЕ ЖЕ НАДО

Для всех уже стала ясна обстановка с финансами в крае и районе. И все же — жить необходимо.

Разработан ряд мероприятий по выплате зарплаты, а также пределены направления, которые будут финансировать первые очереди: компенсации на детей, оплата медикаментов, оплата фонда медицинского страхования за не работающих и — финансирование строительства по краевому фонду.

Планируется еще в большем объеме использовать взаимозачетов.

* * *

Как сообщили в районной администрации, в год района необходимо иметь 2800 тонн муки.

В январе завезли 100 тонн, в последующие две недели февраля планируется доставка еще 395 тонн. Это позволит проконтролировать району с хлебом до мая.

Мука распределится всем предприятиям, занимающимся изготовлением хлебобулочных изделий.

* * *

По-разному производятся платежи.

Одним из примеров служит тот факт, что в текущем году в район должны поступить восьмь автомобилей ПАЗ, которые позволят расширить районный автотранспортный парк.

* * *

Подписана программа «Нижнее Приангарье».

На наш район будет выделено бюджета 9 млрд. рублей. Программа предназначена прежде всего, на систему здравоохранения, строительство ЛЭП, а также оказываться в поисках Имбийской и для решения ряда других вопросов.

УДАЧА ТВОРЧЕСКОЙ БРИГАДЫ

«Джентльмены удачи» — так называется программа, с которой ездит творческая бригада ДКТ «Ассвет» в Красногорск на краевую конференцию.

И вот Владислав Тихонов, Виктория Орлова и Оксана Балых вернулись в Кодинск, да не с пустыми руками: привезли с собой Диплом победителей и подарок — чаши — за творческое отношение к делу.

Курс доллара в Сбербанке г. Кодинска на 6 февраля составляет: покупка — 4650, продажа — 4850 рублей.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАБОТАЕТ НОВЫЙ КОМИТЕТ

Наверное, не все руководители предприятий, организации, хозяйств нашего района знают о созданном при районной администрации комитете по управлению муниципальной собственностью. Хотя в этом они крайне заинтересованы, что явствует из беседы нашего корреспондента с заместителем председателя нового структурного подразделения Александром Максимовичем РАДЧЕНКО.

— Александр Максимович, почему вызвано появление комитета, каковы его задачи, не дублируют ли он работу других отделов администрации, что часто случалось?

— Отвечу однозначно: мы никого не дублируем. А начали с того, что в марте девяносто второго года президент России своим распоряжением утвердил Положение об определении поблочного состава собственности. В июле прошлого года вышло Постановление Совета Федерации Федерального собрания РФ «о мерах по укреплению жилищно-коммунального хозяйства в условиях рыночной экономики», в котором в пункте первом, рекомендовано правительству России при подготовке проектов федерального бюджета на 1996 год и последующие годы предусмотреть отдельной строкой выделение средств на содержание и ремонт жилья.

У нас много ведомственных квартир, в первую очередь — это дома бывшего К-100 в городе и новых поселках, дома химлесхозов, совхозов и других.

Общеизвестно, что многие из предприятий являются практическими банкротами, не имеющими возможности для содержания и ремонта квартир выделить даже минимум средств. Жильцам это тоже не под силу, тем более, что среди них много безработных. А это значит, что руководству — прямая дорога в наш комитет, иначе жилфонд не сохранит.

Одна из главных наших функций — принять объект, оценить его, просчитать объемы, площадь, определить, кто станет хозяином и т. д. Работа будет очень трудоемкая, при-

влекая специалистов из разных служб, ведь в нашем комитете работает всего три человека. А в районе не взято на учет около 150 кв. метров жилого фонда.

— В селах есть немало недостроенных домов, на которых предприниматели часто кладут глаза, видят в них дармовой стройматериал, уносят окна, двери — все, что можно унести. Какие меры принимаются в этом отношении?

— К сожалению, с объемами, которые не эксплуатируются, это случается, их просто грабят. Но мы берем их на учет, находим новых хозяев. Иные, например, два дома продали на дистанционно. В Заледево тоже нашлись желающие завершить работы на двух одноквартирных коттеджах. Всё здания были уже под крышей. Пустыни там стоят и в Новой Кежме, это, так сказать, наша головная боль, там просто нет спроса на жилье. И пока не предвидится. Определить их дальнейшую судьбу непросто.

— А какова судьба объектов производственного назначения, брошенных после прекращения деятельности на производстве судьбы, чаще всего даже без охраны? А их ведь тоже немало, и уносить есть...

— Это тоже серьезная проблема. Главное тут — правильно, грамотно распорядиться собственностью, найти, кому передать ее в хозяйственное ведение или оперативное управление. Если не найти приемлемого имущества — оно пропадет. В этом отношении тоже кое-что сделано. Выкупленную технику, например,



НА ЗЛОБУ ДНЯ

Украли президента

Умыкнули его, как невесту, Из под носа, считай, увели. Никому-никому невзначай — С кем, куда и на чем увезли. Президента украли чечены, Заломили, такую цену, — Никуда вам, урусы, не деться, За него отдавали страну. Ни к чему вам большая Россия И ее необъятный простор. Сильный тот, кто диктует лишь сюлой, Кто живет по законам гор. На присел взят у вас каждый житель, Хотела жить? Так сиди и молчи,

Нужен вам президент — так несет От страны золотые ключи. Взволновались тогда депутаты, Вспомнился спокойный премьер: Что же делать теперь нам, ребята, Ну какой же для мира пример?! Долго думали, долго рдяли. Как уладить такой президент, А подумавши, дружно решили — Без страны нам зачем президент? В президенты желающих много, А страна, как известно, одна. Украсят их? Туда и дорога, Но зато сохранится страна. Может, вор уж совсем не таковский, Просто тактика в этом свой. А у нас не найдется ля Чуковский, Чтоб нашел смельчака воробья?..

А. ПЕЧЕНКИН.

ПРИХОДИТЕ В ЦЕНТР

196 кружков районного центра творчества детей и молодежи объединяют 2693 школьников.

— Даже при такой насыщенности, — рассказывает директор центра Евдокия Ивановна Хоменко, — мы готовы принять новичков.

В канун Нового года коллективом «Преодоление» были завершены работы по перепланировке и ремонту бывшего офиса треста «Кодинскогстрой», купленного заняться большим количеством городских кружков. Это стало возможно благодаря еще 29 организациям, оказавшим центру посильную помощь деньгами, материалами, оборудованием, за что всем огромное спасибо. Теперь здесь «поселились» три изюминки разных направлений и возрастных групп, шахматный клуб, кружки хореографии, туристов, судомодельных, цветоводства и овощеводства, другие. занимаются с детьми опытные преподаватели.

* * *

В СУБОТУ исполнилось ровно три года, как при центре творчества детей и молодежи начал работать хореографический кружок, которым руководит Марина Рудольфовна Жарких. За это время коллектива юных успел завоевать популярность не только среди сверстников. Он неоднократно становился призером районного фестиваля «Антарская звездочка».

Счастливый случай выпал на долю участницы кружка, старшеклассницы школы № 3 Кати Ткаченко. Прошлым летом она по бесплатной путевке ездила в известный детский лагерь «Орленок».

* * *

После переезда в новое помещение лишился своих опытных плюшевых кружков цветоводства и овощеводства (100 квадратных метров теплицы). Пришло зимой ремонтировать переданную трестом «Кодинскогстрой» теплицу, завоевать землю. С работой успешно справились.

На первой очереди городской индивидуальной застройки для кружковцев выделено 15 соток под опытных участков, на которых они будут работать летом. А излишки выращенной рассады реализуют, на вырученные деньги планируют закупить семена.

У цветоводов — свои планы. Они берутся облагородить территорию возле памятника погибшим в Великую Отечественную. Но без помощи ПЖКЭО или других организаций тут не обойтись — нужно засеять хороший грунт.

А работают с юными цветоводами Людмила Викторовна Язовская и Наталья Дмитриевна Макаренко.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ДИАЛОГУ

«Человек, воспитанный на чинопочитании, поклонении чужим мыслам, благодаривший за каждый кусок хлеба, — лицемерный и озабоченный, только из со знания своего ничтожества, — этот человек выдавливается из себя по капли раба.»

А. П. Чехов

Кодинск. Зима 1996 года. Январь. Запустение. Сокращение рабочих мест на строительной площадке. Невыплаты зарплаты в течение трех лет. Как жить? Как свести концы с концами? Накак уверенности, что завтра будет лучше. С кого это уверенность требовать, и можно ли в нынешних тяжелых экономических условиях?

И не требует. Терпят. Понимают.

А вот учителя и работники детских садов, которые всегда при месяца сидят без зарплаты (последние получали за октябрь), пошли на забастовку, забыли о долге и чести учителя, воспитательного значения его действий, ответственности перед подрастающим поколением и его родителями. И на эту забастовку смотрят дети и их папы и мамы и думают, как к этому отнести...

ДАВАЙТЕ обясняемся. Ка-
рами, хотели вы, родители, для своих детей? Естественно, знающего, интеллигентного внутреннего и внешнего, такого, чтобы нашему ребенку хотелось ему подражать. Учитель согласился — осознавая, что это даже не должность, это внутреннее состояние и образ жизни. Он должен иметь время и возможность качественно подготовить уроки, напечатанные на особое, несущее для каждого занятия, а это выше качества, это —творчество. Должен быть хорошо одетым, элементарно сытым и знать, что его дети не голодны, не считая, идя на урок, в уме долги, не зная, когда и из чего их отдать.

Все это обеспечивается зарплатой. Давайте посмотрим, что получает учитель, работая на одну ставку (18 часов в неделю), по физической норме, с преворкой тетрадей, классным руководством и всеми надбавками. Мы дадим цифру начисления, на которой бухгалтерия должна еще будет произвести удержания.

Учитель 11 разряда — 738738 руб. Учитель 12 разряда (I категория) — 835380. Преподавателей этих разрядов в школах большинство. Учитель 13 разряда (I категория) — 943488 руб. Таких немного. Но при разговорах в администрации возникают суммы зарплат учителей от 1,5 млн и выше. Да, редко, в деревнях (там идет еще 20% за работу в сельской местности), но такое есть, никто в школе не работает на одну ставку, ведут от 24 часов до 30 и выше. Равно, думающие о деньгах в учительстве, какое качество обучения? Как достается нам такая работа?

Вот выдержка из «Учителской газеты» от 10 января 1998 года из заметки «Что такое физическая норма?»: «Физическая норма рабочего логопрофессии 40 часов в неделю, то есть пять рабочих дней по восемь часов. Гочно такая же энергетическая загрузка норма учителя — 18 часов в неделю. Согласно же из-за нехватки кадров каждому учителю вынужден работать в среднем по 30 часов. Это тоже самое, что рабочий стал бы работать по 70 часов в неделю. К примеру, семь дней по 10 часов в день, без выходных. А что такое физическая норма? Это то, что гарантирует качество любой работы. Поэтому все, что идет сверх 18 часов, учительской нормы, дается с потерей качества, и чем дальше от 18, тем больше потеря качества... Раа уж мы в школе, занимаясь математикой. Решим

задачку. В школе № 4 1368 учащихся. Работают в ней 93 учителя, больше их просто нет. Для работы по норме на 107. Сколько детей не будет обучаться, если каждый учитель станет работать только по 18 часов в неделю? $X = (1368 \times 93) : 107 = 200$ (чел.), или 8 классов могут идти гульть. Вот вам основной ответ на вопрос, почему учителя ведут около 30 часов, хотя детьи, конечно, тоже важны.

и изготавливаем наградные пособия. Раз в неделю проводим классный час, генеральную уборку и проверку дневников, вместе с ребятами, привлечем участие во всех школьных мероприятиях, а предварительно их подготовим, а потом учащихся из дома, будем поддерживать контакт с родителями, проводить родительские собрания, вести учебную и воспитательную индивидуальную работу. И так день за днем практически бес

ния было отвечено «нет». Мы понимаем финансовые трудности. Но когда руководители хотят решить проблему и заинтересованы в сохранении работников, они ищут компромисса: этого мы не можем, не предлагаем такой выход из сложной ситуации. И это будет не разовый выход из положения, не задыхание дыхки, а механизм, способный долгое время смягчать напряженную ситуацию. Если учитель нужен, к его требовани-

труд! Во всех отраслях производства скользнуло рабочее оплачивают по повышенной тарифу, и только учитель за передработку, замену может платить меньше, чем стоят час нормативной нагрузки, еще с��ока упрекать за упущенное качество.

Направляется срочное драгоценное бюджетной отрасли медицинской. Находясь в разных национальных условиях, предик обеспечивает $\frac{1}{2}$ лучших $\frac{1}{2}$ учителей в своем кадре в руках.

Гн Умрикшин легко расправился кадрами, которым о позволяет написать заявление об уходе. А много ли сделано для обеспечения школ учителями? Как обеспечивает рунежедные заявки школ? Н этот вопрос мы рассчитываляем услышать внятный ответ через газету. Численность бюджетной администрации района рукою год от года стала открываться новые отставки, но хватает помещений. Что, в районе увеличилось количество учителей и учащихся? И это в обстоятельствах острой нехватки кадров в школах?

Предлагаемый работниками школы и администрации района, в ноябре — декабре народного образования были переселены в бородай район. И глава администрации района в своих выступлениях не раз подтверждал это. Но что они были неправы? Может ли отвечать это гн Умрикшин В. В? Насколько рационально они были использованы? В этом должна и может разобраться только администрация района, и мыudem от нее ответа на этот вопрос.

Мы не плачемся. Учителя — образ жизни. Но несправедливые условия этого образа жизни — чувство собственного достоинства. А учитель учили низкими зарплатами (необходимо высматривать, разумывать, когда его отдают), полной социальной незащищенности.

И ВОТ УЧИТЕЛИ городских школ №№ 1, 2, 3 предупреждены о готовности бастовать и предъявить администрации и управлению народного образования свои конкретные требования. Они касались трех аспектов:

— повышения доходов учителей и современной выплаты заработной платы;

— социальной защиты: обеспечения жильем, оплаты счетов за лечение и льгот на коммунальные услуги и электроэнергию;

— обеспечения достойного развития народного образования и профессиональной подготовки учителей.

Обыдно было отчет администрации и руко. На наш взгляд, это просто отписка, сдвигающая проблемы учителей и народного образования. Практически на все требование

им относится серьезно и найдут, чем его удержать и заняться.

Почему бы не поискать ре-
зультов в самом руко? Ведь, по сообщению представителя края, в ноябре — декабре народного образования были переселены в бородай район. И глава администрации района в своих выступлениях не раз подтверждал это. Но что они были неправы? Может ли отвечать это гн Умрикшин В. В? Насколько рационально они были использованы? В этом должна и может разобраться только администрация района, и мыudem от нее ответа на этот вопрос.

Мы не чувствуем, что управляющие народным образованием забоятся об ученике, заинтересованы в его качественном погашении особо нуждающимся работникам школ заработка по заработной плате. Было решено, что по возвращению главы администрации, в феврале в 17 часов, состоится вторая всесоюзная с работниками школ и детских садов, а до тех пор забастовка учителей будет продолжаться. К сожалению, на беду учителей с гн Умрикшина руко гн В. В. Умрикшин болен.

И ТАК, Россия. Зима 1996 года. Конец января. Массовые забастовки учителей. И в Кодинске три школы бастуют. Большинство школ района их поддерживают, кто делом, а кто, телеграммы. И наша родная школа № 4 тоже телеграммы шлет. Опять чего-то не хватает, чтобы присоединиться к более решительным действиям коллег, хотя проблема у нас та же. Ну что же, каждый решает сам в соответствии со своим разумом и совестью, как ему поступать и как он будет смотреть в глаза своим товарищам, из других школ. Но мы хотим сказать еще одно. Если поэт в России больше, чем поэт, то и учитель больше, чем перезагруженный определенной суммы этический выбора. И неплохо бы, чтобы эти слова подтверждалась жизнью учителя.

Конечно, можно рассказать о том, как несчастно, надо стоять выглядят учителя на митингах, как они бывают возбуждены и невыдержаны. Что делать, еще только учимся таким способом борьбы за свои элементарные права. Но может быть, пора больше внимания уделять причинам и условиям требований, а не внешним формам их проявления?

Уважаемые коллеги, родители наших учеников и те, кто когда-нибудь за руку приведет своих детей в первый класс, те, кого мы учим и учим: нам не безразлично выражение мнение о забастовке и жизни школы. Мы хотим разговора. Одной этой статьей не исчерпана наша проблема, даже не все из важнейших задач. А трудности и заботы школы — это, без преувеличения, трудности каждой семьи.

Н. ТАТАРНИКОВА,
Н. ЛАНЦОВА,
учителя Кодинской СШ № 4.

В двух
и постасях

Особенность Ильинской школы является то, что здесь стабильна администрация — **седьмой год** ее составляют один и те же люди. И одна из них — Любовь Николаевна Петренко, заведующая по воспитательной работе, учитель английского языка.

Вот так в двух и постасях и кружится уже седьмой год. Постановка переплачивает массу литературы. И как учителя — ученики устаревают, хочется чего-нибудь новенького, ведь интерес и инновационному сейчас вырос. И как зауч — ни один ее сценарий не повторил другой. Не любит списывать. Нет того, чтобы проще и легче. Главное — необычно и чтобы детям нравились.

Живет школой, детьми, работой. Только отшумел Новый год, перевели дыхание, и вновь — интеллектуальная игра по странам английского языка, а для всей школы — военно-спортивная декада.

И так по кругу. День за днем. «А я себя и не мыслю никем, кроме как учителем», — говорит Любовь Николаевна.

Наш корр.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.



◆ ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ Бугучанского филиала Красноярского областного обязательного медицинского страхования распространяется на всю территорию трех районов: Кежемского, Богучанского и Мотынского. Здесь работают в основном филиалы и представительства страховых медицинской организации «Надежда», имеющей лицензию на проведение обязательного медицинского страхования; функционируют три лечебно-профилактических учреждения (ЛПУ), работающие в системе ОМС из основных линеек.

На 1 января 1996 года Бугучанским филиалом было застраховано все работающее и неработающее население Мотынского района, работающее население Богучанского района и проводилось «заключение страхования работающего населения на территории Кежемского района».

С ноября 1994 года, заключив страховое поле, филиал осуществлял финансирование ЛПУ в части стационарного лечения. Это делалось на основе договора в установленные сроки. Кроме того, краевой фонд производил оплату краевым больницам за лечение жителей Кежемского района, а также дополнительную за девять месяцев 1995 года речь шла о 121,5 млн. рублей, в том числе: на оборудование — 30,3 млн., медикаменты — 59,4 млн., питание — 22,8 млн. рублей.

Правление краевого фонда ОМС 22.06.95 года принял решение о передаче функций страховщика от краевого фонда страховых медицинских организаций. И уже с 1 января наступившего года Бугучанский филиал прекратил свою страховую деятельность, распорядился договорами с медицинскими учреждениями, со страхователями. На территории Кежемского района эта деятельность полностью перешла в Кодигинский филиал страховой организации СМО «Надежда».

Краевой фонд и филиал будут проводить оплату ЛПУ по реестрам за пролеченные больнице со страховыми полисами с краевых организаций, распределены в других городах и районах края, а также со страховыми полисами других территорий РФ.

Одна из основных функций филиала — учет и контроль за сбором взносов на обязательное медицинское страхование со всех плательщиков соответствующей территории. Своевременная оплата за лечение ЛПУ получено только лишь за счет перепреименования средств краевого фонда.

Однако, краевой фонд не рассчитывал с медицинскими учреждениями края, за деньги которых возникли проблемы. Сбор взносов из-за долгов перед КФОМС городов, территорий края, зарабатывающее и неработающее население. Задолженности по платежам на обязательное ме-

дицинское страхование неработающего населения за администрации Кежемского района нет.

А вот предприятия плохо перечисляют. Так, за девять месяцев 1995 года перечислено 40% от начисленных взносов этого периода. Большая задолженность по взносам у АО «Бугучанэнерго» и в таком же следующем предприятии: АО «ЭКПИС», ул.288/1, ул.288/13, ул.288/14.

9.11.95 года и 19.01.96 года у зам. главы администрации Я. Г. Кутурин были проведены совместные совещания представителей филиала, ГНИ, Коидинского филиала СМО «Надежда» и руководителями предприятий-должников. Были приглашены руководители предприятий, но от АО «Красноярскэнерго», АО «Вододел», СБСК, АО «СТРИМ», УКС — они на совещание не явились. После серьезного разговора АО «Бугучанэнерго» начало работать по прошествию зачета по неизданным векселям, но результатов пока нет. Начали попытать свою задолженность Горюхин отдел при учреждении УЛ-200, Кежемский АДО, АО «Стрелка», фирма «Ингатран».

Уполномоченным предприятиями, имеющими задолженность по страховому взносу, очень, несогласно принять все меры, поскольку имеются людские факторы, взыскивающие, то есть начисления предложений от пытавшихся страховых взносов о проведении товарищеского взаимосчета или филиал будет давать информацию в фонд по поисков надежного посредника и заключения договора.

В январе—феврале текущего года уполномоченный по Кежемскому району всем предприятиям, имеющим задолженность по страховому взносу, по результатам проверок начислены, но будут выставлены инкассовые поручения. Кроме этого, на основании правил обязательного медицинского страхования граждан на территории Красноярского края страховая медицинская организация направляет до срока расторгнуть договор со страхователем, не уплачивающим взносы (платежи).

В случае досрочного расторжения договора страхования фонд взыскивает экспрессную и несложную медицинскую помощь, застрахованым гражданам, заключившим новый договор, а также представителям нашего района АО «Бугучанэнерго», АО «ЭКПИС», ул.288/14. С 1 января 1996 года исключены из страхового поля КФ СМО «Надежда», т. е. прекращена оплата реестров за пролеченных работниками этих предприятий.

Н. ГУЛИДОВА,
директор Богучанского филиала краевого фонда обязательного медицинского страхования.

Осторожно: грипп!

Каждую осень и зиму с наступлением холодных дней начинается рост простудных заболеваний. На их фоне возникают эпидемии вспышки гриппа. К нам грипп пришел в прошлый месяц. Зарегистрировано на 29 января текущего года всего — 616 случаев заболеваний, из них детей — 373 случая,

грипп не только временно выводит из строя тысячи людей, но и наносит серьезный вред их здоровью. Он особенно опасен для пожилых людей, для маленьких детей, стариков, лиц, страдающих хроническими заболеваниями.

Между тем, не все люди относятся к гриппу настороженно: многие боятся контакта с санитарными правилами, снижают возможность заражения гриппом. Ни в коем случае нельзя

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ



ВНИЗ ПО ЧАДЫБЫ

Маршрут юных экологов, о котором хочу вам рассказать, проходит по одной из живописнейших рек Кемского района — Чадобы.

Общая протяженность пройденного пути составила более 360 километров, с порогами и перекатами, с песчаными отмелами и девственной веялкой тайгой, подступающей к самому озеретам, на которых не редкость встречи с лесными обитателями. Берега реки то поднимаются высокими скалистыми уступами, то становятся огромными песчаными россыпями с удивительными археологическими находками.

Подготовкой маршрута его острое Чельбихин не занял много времени, и вот уже винторыльная машина несет нас к новым встречам с необычным и неизвестным, красивым и, наверное, трудным.

Началом маршрута стала один из притоков Чадобы — река Илаг, недалеко от устья которой и была произведена высадка членов экспедиции.

Затихнув, теряясь в высоте, будь вертолет, а на юных лапах если не смятие, то раскрытие — точно. Если-таки целиком — да и путь по подводной реке — действительно много, даже для опытных туристов. Но минутное замешательство проходит, и экспедиция начинает жить спокойной, размеренной жизнью. Без лишней суеты и спешки разбивается лагерь, готовится ужин, а на берегу воды поднимут ходом идет сборка и проверка катамаранов.

Утро нового дня встретило нас ярким теплым солнцем и летним густым туманом, под

нимющимся над рекой. Ребята, закончив все приготовления и подкрепившись, от охотничьего подворья направляются к берегу, где через несколько минут будет дан старт.

Отличает первый катамаран, за них второй, третий, и здесь происходит событие, не оставившее равнодушным никого: из-под берега, из зарослей травы, выплыивает утенок, пугается нас и смешно удаляется вниз по реке, как будто золотой кубок.

После полутора-двух часов непрерывной гребли следят пятнадцатиминутный перерыв, во время которого один просто сидит, опуская в воду весла, а другие пытаются рыбачье счастье. И, надо сказать, результативно. Время от времени завязанным рыболовам попадаются довольно крупные экземпляры щук — до пяти килограммов. За неимением багра или подсачека возиться с ними приходится очень долго и вытаскивать на борт лишь основательно измуччин.

Из-за изменчивого характера реки приходилось подолгу рассматриваться в каждый встречный порог, шиверу или перекат, определяя чуть ли не по счету каждого гребка маршрут прохождения.

Завершается первый день экспедиции. Когда наца подкаивает из-за очередного поворота реки, среди густотравья, на берегу уже белеют пальцы и встаёт дымок над костром, на котором полным ходом идет приготовление ужина. Вытаскиваем понятную за день рыбку, и после нескользких ребяческих «ахов» и «охов» начинаются рассказы: как поймали, что и какой цвет у блесны. Александр Евгеньевич Ермаков еще успевает отвечать. А уже спустя несколько минут похищенная рыбка укладывается на сковороду и жарится на угли.

Ведем разбор прошленного пути и составляем новый маршрут с определением мест стоянок на обед и ночевку. За день проплыли немногим более двадцати километров, оставив позади несколько перекатов и шивер, а на карте это составило всего лишь небольшой отрезок голубой ленты. Сколько будет их еще впереди?

К. ДАНИЛЕНО.
На снимках: прибыл долго-жданный вертолет; на реке.

(Продолжение следует).



ВРАЧ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

насморком, кашлем, идут на работу. Болеть, мол, некоторое время — привычное дело — превыше всего. Но часто в период массовых заболеваний можно увидеть в квартирах, на производстве людей в защитных марлевых повязках. В результате такого массового бескультурья эпидемия гриппа захватывает целые города, обрастает смертными приговором некоторым больным. Соблюдение простых санитарных правил снижает возможность заражения гриппом. Ни в коем случае нельзя

переносить его ногах, заниматься самолечением! При первых признаках гриппа нужно вызвать врача на дом, больного изолировать в другую комнату или отгородить его кровать ширмой. Помещение надо проветривать 3–4 раза в день не менее 30 минут каждый раз, так как существует на вирусы — возбудители заболеваний. Большой помехой при чихании и кашле необходимо прикрывать рот носовым платком. Посуду больного нельзя мыть вместе с по-

судом здоровых членов семьи, более того, ее необходимо кипятить. После контакта с больным или его вещами следует тщательно вымыть руки с мылом. Убирать помещение рекомендуется влажным способом, используя раствор хлорамина (одна столовая ложка порошка хлорамина на ведро воды).

Выполнение мер, предупреждающих распространение гриппа, — надежный заслон инфекции.

И. КОВАЛЕНКО,
зав. поликлиникой.

◆ СОВЕТУЕМ

О ПОЛЬЗЕ ЙОДА

Лучшие капли от насморка: 6—7 капель йодной настойки или щепотка питьевой соды, добавленной в двум чайным ложкам киничечной воды.

При насморке полезны йодные ингаляции: открытие пузырек с йодом, глубоко вдыхайте его пары сначала однажды, затем другой ноздрей — чем чаще, тем лучше.

При упорном грудном кашле несколько дней на ночь настрирайте грудную клетку настойкой йода. Процедура помогает и при пневмонии.

Для предотвращения инфек-

ций ссадины смажьте йодной настойкой, а на порез наложите пропитанный ею кусочек лейкопластыря. Йод окажет постоянное волшебное действие даже при начавшемся нагноении; если процедуру повторять 4—5 раз.

Попытайтесь вытаскивать занозу изгой, как бы глубоко она ни засела. Намажьте обильно этот участок йодом (возможно, процедуру придется повторить несколько раз), и заноза «сгорит».

При ушибе и растяжении связок протирайте больное место.

место йодной настойкой. Восстановительный процесс ускорится, и в дальнейшем, при перемене погоды, травма не будет напоминать о себе.

Йод помогает при легких гинекологических воспалениях — им смазывают кожу нижней части живота 3—4 вечера подряд.

При желудочно-кишечных расстройствах действенное средство — несколько капель йода в небольшом количестве подразумевают.

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Продолжительность отпуска

Общая продолжительность ежегодного отпуска с учетом дополнительных отпусков (ст. 68 Кодекса законов о труде Российской Федерации), предоставляемых работникам за нормированный рабочий день, за работу с вредными условиями труда, за продолжительный стаж работы на одном предприятии и по другим основаниям, за счет увеличения минимальной продолжительности ежегодного отпуска не имеется, если она составляет 24 и более рабочих дней.

В том случае, когда общая продолжительность ежегодного отпуска с учетом дополнительных отпусков, предусмотренных действующим законодательством, составляет менее 24 рабочих дней, предоставляется ежегодный отпуск продолжительностью 24 рабочих дня.

Лицам, работающим в северных районах России, кроме установленных законодательством дополнительных отпусков, предоставленных на общих основаниях, установлены в качестве компенсации ежегодные дополнительные отпуска продолжительностью:

в районах Крайнего Севера — 21 рабочий день;
в приравненных к ним местностях — 14 рабочих дней.
Ежегодные дополнительные отпуска, предусмотренные в статье 14 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», предоставляются работникам при уходе их в отпуск (после 1 июня 1993 года) полной продолжительности независимо от того, за какой рабочий год используется отпуск.

И. ВОРОНОВ,
директор Кежемского районного центра занятости населения,

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

Утерянное водительское удостоверение АВШ № 422994, выданное на имя БРОХАНОВА Владимира Валентиновича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВЕННЫМ.

— ◆ —

АО «ШЕЛЬФ» предлагает:
услуги ГАЗ-53 (бортовой);
радиаторы отопительные, чугунные; металлические стеллажи для подсобных помещений.
Контактный телефон 2-28-40.

„СП“.

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕКТИВА:

заместитель главного редактора, ответственный секретарь —
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

корреспондент —
В. И. ВИНОГРАДОВА

редактор общественно-политического отдела —
Н. В. ЗОНОВА

редактор производственно-экономического отдела —
Б. Г. ЗЫКОВ

фотокорреспондент —
С. Г. КАЙГОРОДОВ

адрес редакции: 663470
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, приемная
2-41-31

зам главного редактора —
корректор — 6-48

отдел социальных проблем, общеизвестно-политический отдел — 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки — 2-28-98

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Мнения
авторов публикуемых
материалов могут не
совпадать с мнением
редакции. Ответственность
за содержание рекламы
и объявлений несет
рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ
РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метраж —
В. И. БЫКОВА

Литоинженер — А. В. КРИГЕР,
Н. С. ПЕСТРИКОВА
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по
вторникам, четвергам
и субботам.
Одном — 1 печатный лист
Индекс — 52336
Печать высокая
Тираж 5 500.
Заказ № 16.

Поздравляем!

Поздравляем с Юбилеем до-

рогу Елену Афанасьевну

СУВОРОВУ!

Дорогая наша непосред-
ница Ни за что не покоряйся

бездам.

В прошлом спокойно оглянись,
От боли не просто откажись!
Опусти натруженные руки,
Никогда не знающие скуки,

Отдохни хоть в праздник,
в юбилей!
Главное желаем — не болеть!
Огромного счастья от своих
друзей,
Успехов в жизни и солнечных
дней.

Павленко Любя, Коля,
г. Зубов.

238

ОБМЕН
продажа
купля

ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-2121
«Нива» (1987 г. выпуска).
Обращаться по адресу: ул.
Колесников, 4, общежитие,
комната 405 после 18 часов.
237

ПРОДАЮТСЯ: дача в «Лу-
чев» (9 соток, есть водопро-
вод, кирпичный дом, сарая,
теплица, земля удобрана, все
саженцы плодоносят); гараж
в кoop. «Кедр» (трехэтажный).
Обращаться по адресу: ПЛК,
д. 18, кв. 48.

ПРОДАЮТСЯ: а/м «Волга»
31029 (1985 г. выпуска) и
ВАЗ-2108 (1994 г. выпуска).
Обращаться по тел. 2-49-62.
242

В МАГАЗИНЕ «Сезам»
имеется большой ассортимент
радиодеталей для бытовой те-
лерадиоаппаратуры и техни-
ческого творчества; обои вы-
сококачественные.

Цены умеренные.
Адрес: БГС, д. 14, кв. 2.
235

ПРОДАЕТСЯ телевизор «Со-
ни-2170» (в упаковке). Цена
2 млн. 800 тыс. рублей.
Телефон 2-27-13.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2102.
Обращаться: «Автосервис»,
тел. 2-12-98.
233

Социальный приют закупает
у населения картофель, свек-
лу и морковь по договорен-
ности.
Обращаться по тел. 2-22-96.
232

СПОО «Заря» ИЗВЕЩАЕТ
о своем ликвидации.
Претензии принимаются по
адресу: с. Кекин, ул. Гагарина,
д. 134.

МП «Городская Санитарная
Служба» на конкурсной осно-
ве ПРИМЕТИ НА РАБОТУ
РАМЩИКА.
Тел. 2-22-85.

241

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-
2101 в хорошем состоянии, не
дорого. Тел. 2-22-02 (рабочий),
2-45-97 (домашний).

ОБМЕНЫВАЕТСЯ однокомнат-
ная квартира (18 кв. м.) в г.
Усть-Илимске на равнине-
ную в г. Кодинске.

Обращаться по тел. 2-28-21
после 18 часов.
226

ПРОДАЕТСЯ однокомнат-
ная квартира (18 кв. м.) из пя-
ти этажа пятиэтажного дома.
Обращаться по тел. 2-45-67.
228

ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-
2101 в аварийном состоянии.
Обращаться по адресу: БГС,
д. 3, кв. 102 (135 дом).
229

ПРОДАМ новую резину
(13.6 — 38 166; 7.50 — 20
B108) к тракторам МТЗ,
ЮМЗ и Т-140 или ОБМЕНЯЮ
на сено, зерно.
Обращаться по адресу: ул.
Гайдулина, д. 5, кв. 38.
231

РАЗМЕНЯВШАЯСЯ четырех-
комнатная неприватизированная
квартира на втором эта-
же на трех- и однокомнатную
или на трёхкомнатную с до-
плоткой.

Обращаться по адресу: ПЛК,
д. 2, кв. 43 после 17 часов;

тел. 2-28-82 (рабочий),
243

Коллективы ОГПС-15,
ПЧ-90, ПЧ-89, ПЧ-119
выражают искренние со-
болизнования родным и
близким по поводу бес-
временной кончины быв-
шего инспектора господ-
законодательства БОВИНА Вла-
димира Сергеевича.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЮТОР

„БРАТСК-
АВТОДИЗЕЛЬ-
СЕРВИС“

Ярославского моторного,
Тутаевского моторного,
Тутаевского экспериментально-ремонтного,
Ярославского топливной аппаратуры
 заводов и завода «Мотордеталь» (Кострома).

АОЗТ «БРАТСК-АВТОДИЗЕЛЬ-СЕРВИС»

предлагает к реализации силовые агрегаты
производства Ярославского моторного завода:
ЯМЗ 236, ЯМЗ 238, ЯМЗ 240; запасные части и
расходные материалы к ним, а также
авторезину Ярославского шинного завода для
автомобилей МАЗ, ЗИЛ, ГАЗ-53.

ПРОИЗВОДИМ КАПРЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ И
КПП

на Тутаевском экспериментально-ремонтном заводе
Ярославского объединения «Автодизель»: сдав
ремфонд на склад в Братске, Вы получите
оборотный агрегат.

ПРОИЗВОДИМ УСТАНОВКУ СИЛОВЫХ
АГРЕГАТОВ ЯМЗ на АВТОМОБИЛИ КамАЗ
с выдачей лицензии на переоборудование.
Силовыми агрегатами и деталями для
переоборудования обеспечивает ПСФ
«Автодизель-сервис» (г. Ярославль).

ФОРМА РАСЧЕТА — ПРЕДОПЛАТА

665709, г. Братск-9, а/я 779.
Телефоны: (395-3) 36-24-54, 36-41-59.
Факс 33-09-30